



Бабаюртовские
ВЕСТИ

БАБАЮРТНУ ЯНГЫЛЫКЪЛАРЫ

№52 (8897)
жумагюн
27 декабрь
2019 йыл

Газета выходит
на кумыкском и
русском языках

Районну жамият-политика газети

Газет 1935-нчи йыл апрель айдан тутун чыгъарыла



www.vestibabayurt.ru



vestibabayurt

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые сотрудники службы МЧС!

Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем спасателя Российской Федерации!

Вы выбрали для себя нелегкое, но благородное дело - первыми прийти на помощь людям, попавшим в беду. Преодолевая опасность и рискуя собой, вы спасаете самое дорогое - человеческие жизни.

Работа спасателей – тяжелый труд, связанный с постоянным риском, тре-



бующий значительных физических и моральных усилий. Ведь каждый день вы совершаете подвиг и спасаете жизни, зачастую делая это за гранью человеческих возможностей. Опыт и твёрдая дисциплина, отвага и мужество ставят надёжный заслон любым чрезвычайным ситуациям, техногенным катастрофам и стихийным бедствиям.

Благодарю вас за самоотверженный труд и верность долгу. Уверен, что оперативность и

чёткое знание своего дела и в дальнейшем будут отличительными чертами представителей служб спасения нашего района.

Спасибо вам за труд, за мужество, за честную службу. Желаю счастья, здоровья, добра вам и вашим семьям.

И.о. главы муниципального района

Д.П.ИСЛАМОВ.

Прошло заседание Собрания депутатов

26 декабря 2019 года в зале заседаний администрации муниципального района состоялось 37-ое заседание Собрания депутатов муниципального района. На нём приняли участие и.о. главы муниципального района Даниял Исламов, председатель Собрания депутатов муниципального района Алавадин Акмурзаев, прокурор района Зайнутдин Канбулатов, главы сельских поселений, руководители организаций и учреждений района.

С докладами «О принятии проекта районного бюджета МО «Бабаюртовский район» на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов во втором чтении», «О внесении изменений и дополнений в районный бюджет муниципального района 2019 года» выступил начальник Финансового управления администрации муниципального района Загир Закаръяев.

Управляющая делами администрации муниципального района Джамилля Дибирова выступила с докладами «О классном чине», «Об утверждении на 2020 год структуру органов МСУ муниципального района, предельной численности работающих в ней и затраты на их содержания».

О «Принятии решения о внесении изменений и дополнений в Устав МР «Бабаюр-

товский район», «Утверждении примерного плана работы Собрания депутатов муниципального района на 2020 год» выступил депутат Собрания депутатов муниципального района на постоянной основе Яраш Биймурзаев.

Председатель комиссии по законодательству Собрания депутатов МР «Бабаюртовский район» Мавлет Чатаев проинформировал «Об обращении депутатов Собрания депутатов СП «село Татаюрт» по землям ГУП «Теречный».

На совещании были обсуждены и другие актуальные проблемы муниципалитета.

Наш корр.

Итоги года подводим с исполняющим обязанности главы муниципального района Даниялом Исламовым

Последние дни года заставляют любого задуматься о том, что принес ему уходящий год, какие планы ему удалось реализовать и над чем еще предстоит поработать. 2019 год близится к концу. Каким он был

школ» мы провели капитальный ремонт в начальном корпусе Бабаюртовской СОШ №1, Бабаюртовской СОШ №3, Прогимназии «Орленок», Адильянгиюртовской СОШ, при поддержке республиканского,



для нашего района? Что сделано и что предстоит сделать? Об этом наше предновогоднее интервью с исполняющим обязанности муниципалитета Даниялом Исламовым.

-Даниял Пашаевич, в конце года на страницах нашей газеты подводим итоги года, какие планы удалось реализовать. А сейчас хотелось бы услышать от Вас предварительно, каким был уходящий год для нашего района?

- Это был тяжелый год. Район практически находился в долгой яме. Но нам удалось грамотно управлять финансовыми доходами и поступлениями из республиканского бюджета, увеличить собственные доходы. Мы выполнили все социальные обязательства и намеченные планы, эффективно решили местные проблемы, сохранили и укрепили позиции района в основных направлениях развития.

-Даниял Пашаевич, можно ли сделать вывод, что в нынешнем году при всех трудностях бюджета в плане решения социально-значимых вопросов удалось сделать многое?

- Думаю, да. В этом году мы вошли в проект «Мой Дагестан - моя вода».

В рамках программы «100

районного бюджета и меценатов. В августе 2019 года по проекту «Точка роста» отремонтирован и оборудован класс Адильянгиюртовской СОШ, по проекту «Тёплые туалеты» приняли участие три общеобразовательные учреждения (Тамазатюбинская, Герменчикская, Адильянгиюртовская СОШ). По программе «Создание дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях» ведётся строительство детского сада в селении Хамаматюрт на 100 мест. По проекту «Мой Дагестан - мои дороги» реконструировали улицу Джанарслана Алиева в с.Бабаюрт. Проведены работы на территории Бабаюртовской СОШ №2 по программе «Обустройство пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений». В селении Мужукай провели воду с артезианской скважины, находящейся в полутора километрах от поселения. С 15 ноября 2019 года в селении Тамазатюбе ведётся строительство мини-футбольного поля.

- Наш район традиционно считается аграрным. Каким был уходящий год для наших сельхозтоваропроизводителей?

(Продолжение на 2 стр.)

Итоги года подводим с исполняющим обязанности главы муниципального района Даниялом Исламовым

(Начало на 1 стр.)

Бесспорно, основу экономики района составляет сельское хозяйство. Завершающийся 2019 год, труженниками полей и ферм нашего района, отмечен хорошими показателями. Увеличились площади под озимые и кормовые культуры. Весомый вклад в развитие экономики района внесли сельхозтоваропроизводи-



До и после



тели района. В их числе - следующие хозяйства: СПК «Сектор», ООО «Колос», КФХ «Юзюмчю», КФХ «Хазар», КФХ «Восход», КФХ «Эсенболатов», КФХ «Хайиров».

Хотелось бы отметить, что сельхозтоваропроизводители района принимали активное участие на сельскохозяйственных ярмарках, проводимых по инициативе Министерства сельского хозяйства и продовольствия РД и Управления сельского хозяйства района.

Важным событием уходящего года можно назвать победу фермера нашего района на конкурсе грантовой поддержки «Агростартап», а два фермера района выиграли грант на развитие семейных животноводческих ферм. И все же главным достижением является увеличение площадей под посевы озимых культур, введение, модернизация и реконструкция рисовых

чеков. А также была проведена закладка садов на площади 161,7 га.

В связи с реконструкцией Дзержинского канала, у сельхозтоваропроизводителей не возникает трудностей со своевременной подачей воды для полива сельхозугодий.

Какие приоритеты вы поставили перед собой на 2020 год?

Перед нами стоят сложные, но выполнимые задачи, решение которых зависит от нас самих. На будущий год я бы обозначил ряд перспективных проектов и направлений, по которым администрация района продолжит вести работу. Это создание инфраструктуры сел района, строительство и ремонт дорог, уличное освещение – словом, все для удобства жителей района.

Перед нами стоит задача, активно проработать по республиканским и федеральным программам. Мы готовы к финансированию и в районном бюджете сможем предусмотреть средства.

На 2020 год запланированы в реализации РИП строительство незавершенного объекта (Бабаюртовская СОШ №2), строительство детского сада в селении Бабаюрт на 100 мест. Внутрисетевое водоснабжение в с.Бабаюрт протяженностью - 83 км, бурение 3-х артезианских скважин. Запланировано участие в проекте «150 школ», «Комфортная среда» - 6 объектов, включение в РИП на 2020 год строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Бабаюрт, предусмотрено участие в программе «Мой Дагестан- мои дороги», строительство школы в с. Львовское №1, бурение артезианских скважин, замена внутрисетевого водопровода протяженностью 5 км, газификация.

Также запланировано строительство детского сада в селении Адильянгиюрт на 250 мест, бурение артезианских скважин, замена внутрисетевого водопровода протяженностью 23 км. Предусмотрена газификация в селениях Старое Тамазатубе, Новая-Коса.

- Чего Вы ждете от наступающего года?

Буду краток – от наступающего года жду позитивных перемен.

- Ваши пожелания бабаюртовцам.

Я от всей души поздравляю жителей района с наступающим Новым 2020 годом! Пусть все ваши желания исполнятся, пусть сбудутся самые заветные мечты. Пусть ваши дома не покидают здоровье и благополучие. Прежде всего, хочу поблагодарить всех жителей района – молодых, уважаемых ветеранов – за усилия, вложенные в общее дело, за работу, за старания на благо района. По-

верьте, для нас очень важно чувствовать вашу поддержку, знать, что мы все стремимся улучшить жизнь в районе. Пусть в наступающем году удача сопровождает вас в каждом добром начинании!

Макка КАЧАКАМОВА.



Дагестанцы могут пользоваться электронными трудовыми книжками

С 2020 года в России появится электронная трудовая книжка. Новый цифровой формат призван обеспечить постоянный и удобный доступ граждан к информации о своей трудовой деятельности, а работодателям – к новым возможностям кадрового учета. Переход на электронные трудовые книжки будет добровольным, позволяющим сохранить бумажный формат столько времени, сколько это необходимо. Исключением станут те граждане, кто устроится на работу впервые с 2021 года. У них все сведения о трудовой деятельности изначально будут вестись только в электронном виде без оформления бумажного носителя.

«Для этих целей индивидуальный лицевой счет гражданина дополняется новым разделом, - комментируют в ГУ – ОПФР по РД. Раздел будет содержать сведения о приеме, увольнении, переводе работника, наименовании должности (профессии) с указанием даты и номера приказа. Данные сведения о трудовой деятельности будут предоставляться работодателями ежемесячно, не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным».

Одно из важнейших дополнений законопроекта касается представления

работодателями сведений в ПФР. Теперь в случае выявления работником неверной или неполной информации в сведениях о трудовой деятельности, представленных работодателем для



хранения в ПФР, работодатель по письменному заявлению работника будет обязан исправить или дополнить такие сведения и представить их в Пенсионный фонд.

Просмотреть сведения о трудовой деятельности можно будет в «Личном

кабинете» на сайте ПФР, на портале госуслуг. При необходимости сведения о трудовой деятельности будут предоставляться в виде бумажной выписки. Предоставить ее сможет нынешний или бывший работодатель (по последнему месту работы), а также Отделение Пенсионного фонда или МФЦ.

С 2021 года для тех, кто впервые вступит в трудовые отношения, сведения о трудовой деятельности будут формироваться только в электронном виде, а трудовые книжки на указанных граждан не оформляются. Остальные работники смогут при желании оставить и бумажный вариант трудовой книжки. Для этого в течение 2020 года работник должен написать заявление своему работодателю.

Награды и благодарности не будут вноситься в электронную трудовую книжку. Об этом сообщают в Пенсионном фонде Дагестана.

Наличие благодарностей и наград в трудовой книжке не влияет на начисление пенсии - все выплаты за какие-либо заслуги необходимо подтверждать удостоверениями. Именно поэтому данную информацию было решено не вносить в цифровые трудовые, уточняют в ведомстве.

В ОПФР по РД напоминают, что в начале декабря Госдума приняла законопроект о переходе на цифровые трудовые книжки. Переход на трудовые книжки нового образца будет осуществлен с 1 января 2021 года. А до 30 июня 2020 года работодателям необходимо уведомить каждого работника в письменной форме об этом и сообщить о возможности выбора между двумя видами документов.

Цифровая трудовая книжка обеспечит постоянный и удобный доступ работников к информации о своей трудовой деятельности, а работодателям откроет новые возможности кадрового учета. Переход на электронные трудовые книжки добровольный и позволяет сохранить бумажную книжку столько, сколько это необходимо.

УПФР по РД в Бабаюртовском районе.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Общественная организация «Дети фронтовиков» укрепит в молодом поколении жителей района чувство гордости за ратный и трудовой подвиг совершенных дедами и прадедами. Мира и благополучия всем!

Вайдулла ШАИБОВ,

председатель НКО «Дети фронтовиков».

Пусть 2020 год, объявленный годом Памяти и Славы,

А.Бамматова призёр конкурса художественной самодеятельности ПФР РД

В Махачкале в Пенсионном фонде Дагестана прошёл конкурс художественной самодеятельности, приуро-



ченный к 29-й годовщине со дня образования ПФР.

На конкурсе свои творческие способности демонстрировали представители Управлений и отделов Пенсионного фонда Дагестана, которые тщательно готовились к этому яркому событию.

Именно на таких мероприятиях выявляются настоящие таланты: поэты, танцоры, авторы произведений и другие. Каждый пытался удивить публику чем-то особенным.

Из нашего района своё искусство на суд жюри и зрителям представила делопроизводитель Пенсионного фонда России по РД в нашем районе Айха Бамматова, которая заняла третье призовое место.

Присутствующие были настроены на интересные выступления, но то, что они увидели, превзошло все ожидания.

Исполнение кумыкской народной песни и искромётная лезгинка в исполнении А.Бамматовой взорвал зал бурными аплодисментами. Праздник действительно удался - у всех остались хорошие впечатления от этого конкурса.

На днях начальник Управления

ПФР по РД в Бабаюртовском районе А.Магомедов вручил А.Бамматовой цветы и денежное вознаграждение.

Поздравляем Айху Сайпитовну, желаем ей здоровья, удачи во всём и успехов в нелёгкой работе.



поздравил А.Бамматову и поблагодарил её за столь прекрасное выступление и отметил, что так могут выступать только те, кто так же прекрасно работают.

Поздравляем Айху Сайпитовну, желаем ей здоровья, удачи во всём и успехов в нелёгкой работе.

Асият МЕТЕЕВА.

Состоялась церемония вручения паспортов

В рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации состоялась торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам района. Вручение паспортов 14-летним юношам и девушкам в государственном пункте ОМВД Камал Салимгереев, поздравил всех собравшихся с государственным

гереев, временно исполняющий обязанности начальника отдела по делам молодежи, культуры и спорта района Арсен Мисирбиев.

Открывая мероприятие, начальник миграционного пункта ОМВД Камал Салимгереев, поздравил всех собравшихся с государственным

что вы получаете его в День Конституции. С этого момента вы становитесь полноправными гражданами нашей страны, имеющими определённые права и обязанности. Поздравляю вас и от всей души желаю, чтобы каждый из вас мог внести свой вклад в развитие нашей Родины, -



участие начальник отдела МВД России по Бабаюртовскому району Амир Кочкарев, прокурор района Зайнутдин Канбулатов, начальник 2 отделения отдела ФСБ России по РД г.Кизляра Алексей Коржов, судья районного суда Зайнутдин Джалаев, начальник миграционного пункта ОМВД, майор полиции Камал Салим-

праздником – Днём Конституции России. Он также отметил, что получение главного документа гражданина РФ – волнующий момент в жизни каждого человека.

Паспорт гражданина РФ является гарантом гражданских прав и свобод, независимости и целостности нашей страны. Особенно значимо,

отметил К.Салимгереев. Гости мероприятия также поздравили ребят и обратились к ним с напутственными словами.

В этот день, в торжественной обстановке паспорта были вручены 10 школьникам района. Завершилось мероприятие памятными фото.

Бурлият ОСМАНОВА.

В прокуратуре района

Места отбывания наказания в виде принудительных работ

Согласно статье 60.1 УИК РФ осужденные к принудительным работам отбывают наказание в специальных учреждениях – исправительных центрах (далее – ИЦ) и участках, функционирующих как исправительные центры (далее – УФИЦ), расположенных в пределах территории субъекта Российской Федерации, в котором они проживали или были осуждены.

При отсутствии на территории субъекта Российской Федерации по месту жительства осужденного к принудительным работам или по месту его осуждения ИЦ (УФИЦ) или невозможности размещения (привлечения к труду)

Б.А.ТАЙМАЗОВ, старший помощник прокурора района младший советник юстиции.

Семинар – совещание

4 декабря 2019 года прокуратурой района в МО СП «село Бабаюрт» проведено выездное семинар – совещание.

В ходе проведенного семинара работникам администрации МО СП «село Бабаюрт» разъяснены требования Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Также на этом совещании были об-

суждены вопросы исполнения требований земельного законодательства и о проведении общероссийского дня приема граждан в День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2019 года.

Б.А.ТАЙМАЗОВ, старший помощник прокурора района младший советник юстиции.

Б.А.ТАЙМАЗОВ, старший помощник прокурора района младший советник юстиции.

Отчет о проведении семинара – практикума по решению заданий типа ОГЭ, ЕГЭ районного методического объединения учителей химии, биологии, русского языка и литературы

Согласно плану работы Районного методического объединения учителей биологии и химии на 2019/2020 учебный год 18 декабря 2019 года на базе МКОУ «Бабаюртская СОШ №2 им.Б.Т.Сатыбалова»

состоялся семинар-практикум по решению заданий типа ОГЭ, ЕГЭ.

В ходе семинара были рассмотрены

следующие вопросы по химии и биологии:

1. Расчеты объемных отношений газов при химических реакциях (Барият

Ильсова, учитель химии МКОУ «Герменчикская СОШ»).

2. Нахождение формул вещества, если известны массовые доли элементов. (Барият Ильсова, учитель химии МКОУ «Герменчикская СОШ»).

3. Решение задач по генетике (по схеме родословной). Задание 6 часть I (задание ЕГЭ по биологии). (Саида Умарова, учитель биологии МКОУ «БСОШ №1 им.А.А.Арзулумова»).

4. Эндокринная система. Нейрогуморальная регуляция процессов жизнедеятельности. Железы внешней, внутренней и смешанной секреции. Гормоны. (Санаят Гайдарова, учитель биологии и химии МКОУ «Люксембургский АЛ»).

В своих выступлениях учителя химии и биологии раскрывали теоретическую часть вопроса и объясняли алгоритм решения практических заданий ГИА по данной теме. Подводя итоги, методист Нохманова К.А. поблагодарила учителей за участие в семинаре.

Кавсарат НОХМАНОВА,
методист РМО учителей
химии, биологии
и географии МКУ «ИМЦ ДОДОД».



Согласно плану работы Районного методического объединения учителей русского языка на 2019/2020 учебный год, 17 декабря 2019 года на базе МКОУ «Бабаюртская СОШ №2 им.Б.Т.Сатыбалова» состоялся семинар-практикум по решению заданий типа ОГЭ, ЕГЭ.

В ходе семинара были рассмотрены следующие вопросы по русскому языку:

1. Лексические нормы. (К.Абдулова, учитель русского языка и литературы МКОУ «Тюпкунская СОШ»).

2. Синтаксические нормы. Нормы согласования. Нормы управления (Х.Ибрагимова, учитель русского языка и литературы МКОУ ХСОШ №2).

В своих выступлениях учителя русского языка раскрывали теоретическую часть вопроса и объясняли алгоритм решения практических заданий ГИА по данной теме. Подводя итоги, методист У.Юсупова поблагодарила учителей за участие в семинаре.

Умайбат ЮСУПОВА,
методист РМО учителей
русского языка и литературы
МКУ «ИМЦ ДОДОД».



Алкоголь приводит к неприятным последствиям ...

Транспорт - это особый вид источников повышенной опасности, обращение с которыми требует более высокой внимательности и осторожности. Здесь к печальному исходу может привести даже самое незначительное на первый взгляд нарушение.

Всем известно, что злоупотребление спиртными напитками наносит непоправимый вред не только самому пьющему, но и окружающим его людям, обществу в целом.

Закрывать глаза на развитие алкоголизма в населении - это значит дать безмерно развиваться столь тяжелому социальному злу.

Сегодня пойдет речь о преступлении, предусмотренном статьей 264.1 УК РФ - нарушении правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Действия водителя, подвергнутого административному наказанию за совершение административного правонарушения по части 1 или 3 статьи 12.8 или статье 12.26 КоАП РФ, управлявшего транспортным средством в состоянии опьянения либо не выполнившего законное требование уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетель-

ствования на состояние опьянения, образуют состав преступления, предусмотренного статьей 264.1 УК РФ. Данная статья введена в действие с 01.07.2015 Федеральным законом от 31.12.2014 № 528-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения». При совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, факт употребления алкоголя и других вызывающих опьянение веществ устанавливается только на основании доказательств, составленных по результатам освидетельствования.

Лицо, отказавшееся от прохождения медицинского освидетельствования, признается находящимся в состоянии опьянения без установления факта употребления им алкоголя и других опьяняющих веществ.

Так, с октября по декабрь 2019 г. в Бабаюртский районный суд поступило 7 уголовных дел в отношении лиц, совершивших преступления, связанные с нарушением правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации), из которых 6 дел

рассмотрено с вынесением приговора, 1 дело находится на стадии рассмотрения.

Например, ранее судимый житель с. Бабаюрт Д.М.Ш. будучи подвергнутым административному наказанию 15 февраля 2018 г. мировым судьей судебного участка № 43 по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, 21.09.2019 г. в 23 часа 55 минут управляя автомашиной в состоянии алкогольного опьянения и был задержан по ул. Шлигуна в с. Бабаюрт сотрудниками ДПС ОГИБДД МВД по РД.

От медицинского освидетельствования Д.М.Ш. отказался.

11.11.2019 г. Д.М.Ш. судом признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев, условно, с испытательным сроком в 6 месяцев, с лишением права управлять транспортным средством на срок 1 год.

За совершение подобного преступления районным судом осуждены 3 жителя с. Бабаюрт; 1 - с. Качалай; 1 - с. Татаурт и 1 - кутан Нанибика.

Судом они признаны виновными в совершении вышеуказанного преступления и им назначены наказания в виде: лишения свободы условно - 2; обяза-

тельные работ - 4. Все осужденные лица лишены права управлять транспортными средствами на разные сроки.

Вышеуказанные преступления совершены лицами в возрасте: 25 лет - 1; от 26 до 40 лет - 4; свыше 40 лет - 1.

Как же побороть это социальное зло, как заставить или убедить человека не вредить себе и окружающим его людям?

Основная причина бедства многих наших современников в царство алкогольных иллюзий - это духовная опустошенность, размытость нравственных ориентиров. Это расплата за идеологию потребительства, за бездуховность и утрату подлинных идеалов.

Главное в борьбе с таким негативным явлением, как употребление алкоголя и совершением под его влиянием преступления, это изменение отношения населения к употреблению алкоголя.

Необходимо более активно доводить до населения факты, свидетельствующие о пагубности его употребления, выработать в обществе нетерпимое отношение к употреблению алкоголя.

Б.Г. ЗАКАВОВА,
помощник председателя суда
советник юстиции 2 класса.

Семинар учителей истории, обществознания и начальных классов

На днях в рамках реализации плана учителей истории и обществознания на базе МКОУ «Бабаюртская СОШ №2» прошёл семинар учителей истории и обществознания по теме «Подготовка учащихся к ЕГЭ (ОГЭ) по обществознанию». Целью семинара является фор-

сказала об изменениях ОГЭ, ЕГЭ по истории и обществознанию. Процесс модернизации системы контроля знаний завершён в 2020 году. Сам формат испытания, а также структура КИМа по обществознанию останутся прежними, хотя произойдут незначительные изме-

нения. На ЕГЭ 2020 по обществознанию экзаменуемым предстоит дать ответы на 29 вопросов КИМа, которые будут распределены в двух частях ...

Заира Гасанова так же поделилась опытом работы с текстом при подготовке к экзамену по обществознанию,

есть на выбор 5 тем - по одной теме на каждый из пяти смысловых блоков экзамена. В демонстрационном варианте 2020 года предложены темы.

Важно учесть, что 1 часть работы (бланк №1) подлежит автоматизированной проверке и при его заполнении важно соблюдать все требования оформления. В противном случае ваш ответ просто не будет засчитан, а поскольку апелляции на 1-ю часть не принимаются, доказать свою правоту шансов не будет. Вторую часть с развернутыми ответами, а также эссе проверяет два эксперта. Тут важно писать разборчиво и по существу, ведь это будет непосредственно влиять на результат оценивания.

В заключение семинара А.Асадулаева отметила, что всем, кто в 2019-2020 учебном году заканчивает 11-й класс не стоит сильно переживать, ведь процесс реформирования КИМов ЕГЭ был запущен еще раньше и форматы заданий, существующие сегодня, в полной мере соответствуют требованиям ФГОС. Более того, в конце 2018 года министр просвещения Ольга Васильева заявила, что реформы в сфере ЕГЭ подошли к своей завершающей стадии и в ближайшие годы кардинальных изменений в КИМах не будет. Тем не менее, следить за новостями и ознакомиться с документацией по предметам, представленной на сайте ФИПИ будет не лишним, ведь небольшие изменения все же возможны. Как правило, корректировки будут производиться с учетом жалоб на формулировку заданий, поступивших от выпускников прошлых лет.



мирование системы подготовки обучающихся к ОГЭ по обществознанию.

Встреча проводилась в формате круглого стола. Педагоги обменялись опытом работы по подготовке школьников к определенным заданиям ЕГЭ (ОГЭ).

Муминат Амангулова представила свою систему подготовки к экзамену по обществознанию, подробно рас-

сказала о нюансах такой работы и предложила педагогам поработать с экзаменационным текстом. Традиционно, выпускники больше всего волнуются из-за задания №29 - эссе, в котором необходимо сформулировать основные идеи и проиллюстрировать их с помощью примеров из общественной жизни, истории или личного опыта. При этом, экзаменуемым предлага-

ется в формулировке заданий и оценивании работ ЕГЭ... Практически все базовые пункты ЕГЭ по обществознанию в 2019-2020 учебном году останутся неизменными: время выполнения работы - 235 минут (3 ч 55 мин.); всего вопросов - 29; максимальный тестовый балл - 65; минимум, необходимый для получения аттестата - 42; нет дополнительных материалов и оборудо-

В рамках реализации плана ИМЦ, РМО учителей начальных классов 12 декабря 2019 г. на базе МКОУ «Тюпкунская СОШ» проведен семинар с руководителями ШМО начальных классов района. Целью семинара является повышение профессиональной компетентности педагогов по вопросам работы с детьми с ОВЗ.

В практической части семинара учителя посетили показательные уроки: К.Абдурахманова провела урок в 1 классе на тему «Что узнали. Чему научились», З.Умаханова - урок математики во 2 классе «Приемы вычислений для случаев вида 35-7», А.Аджиева - урок русского языка во 2 классе «Повторение написания буквосочетаний ЖИ - ШИ, ЧА - ЩА, ЧУ - ШУ, ЧК - ЧН», Э.Умаханова - урок чтения в 3 классе «Н.Некрасов «Славная осень», А.Алакаева - урок окружающего мира в 4 классе «Жизнь леса», Д.Мусагаджиева - мероприятие, посвященное к Дню Конституции «Тебе, Россия!» с учащимися 1-4 кл., К.Маджидова подготовила выставку работ учащихся 1-4 кл. «Россия - родина моя». В ходе урока каждый учитель использовал свои приемы, методы и современные технологии. Наиболее эффективными средствами включения в процесс творчества являлась игровая, проектная деятельность, ИКТ, работа в парах, группах. Уроки проведены в соответствии с требованиями ФГОС. Уроки были продуманными, насыщенными, интересными. Все уроки и занятия внеурочной деятельности получили высокую оценку присутствующих. Гости единодушно отметили несомненную пользу от проведенного семинара. Работа педагога строилась с учетом дифференциации и индивидуального подхода.

В теоретической части семинара со своим опытом работы поделилась учитель начальных классов А.Магомедова. Она подготовила доклад на тему: «Опыт работы с обучающимися с ОВЗ». Пе-

соккий уровень организации работы семинара, поблагодарила зам. директора по УВР, директора школы и учителей, подготовивших уроки и внеурочное занятие, а также докладчика за содержательное выступле-



дагог рассказала, какие методы и приемы, дидактический материал использует в своей работе для создания благоприятных условий всестороннего развития ребенка с ОВЗ.

Итоги работы семинара подвела методист ИМЦ по начальным классам А.Асадулаева. Она отметила вы-

не, отметила, что все уроки, которые она посетила по всем критериям соответствовали требованиям ФГОС. В заключение хотелось бы подчеркнуть важность и своевременность темы семинара, сейчас при использовании различных технологий на уроках, мы не должны забывать, что

с ОВЗ активно включались в работу на уроке, нужно ставить перед ними посильные задачи. Ситуация успеха стимулирует их познавательную активность, повышает самооценку.

А.АСАДУЛАЕВА,
методист ИМЦ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов района поздравляет с днем рождения юбиляров: труженников тыла, ветеранов труда, участников ликвидации аварии на ЧАЭС, участников боевых действий, родившихся в декабре месяце:

С 90-ЛЕТИЕМ

МУСАВУЗОВУ Кумсиат Маждовну из с.Туршунай-Советское
АРСЛАНБЕКОВА Тажитдина Джаляковича из с.Львовское№1

С 80-ЛЕТИЕМ

БАБАЖАНОВУ Нагиму Абдуловну из с.Татаюрт

С 75-ЛЕТИЕМ

ШАМИЛОВА Ибадулла Шамиловича из с.Львовское№1
АБДУЛАТИПОВУ Майсарат Солтангаджиевну из с.Мужукай-Янгилбай
НОХМАНОВУ Юлдузат Хажабдуллаевну из с.Мужукай-Янгилбай

С 70-ЛЕТИЕМ

ИБРАКОВУ Аплисхан Абдурагимовну из с.Бабаюрт
АБДУЛГАМИДОВУ Хадиджат Исмаиловну из с.Новая кара
ИСАЕВУ Нурсият Хансолтановну из с.Хасанай

С 65-ЛЕТИЕМ

КУРМАСОВУ Шамсиат Мавлетгаджиевну из с.Тамазатюбе

С 60-ЛЕТИЕМ

АДИЛЬХАНОВУ Малинкат Якубовну из с.Львовское№1

Участники боевых действий

С 55-ЛЕТИЕМ

МАГОМЕДОВА Камила Максудгаджиевича из с.Бабаюрт

С 50-ЛЕТИЕМ

АЗИЗОВУ Анисат Алиевну из с.Хамаматюрт

С 45-ЛЕТИЕМ

ГАДЖИЕВА Сурхая Магомедовича из с.Бабаюрт

Совет ветеранов также поздравляет всех ветеранов, родившихся в декабре месяце, желает доброго здоровья, счастья и благополучия.

Председатель Совета ветеранов района А.А.ШАМШИДОВ.

К вниманию жителей района!

В рамках проведения Всероссийской акции «Узнай о своих долгах» Бабаюртовский РОСП доводит до сведения жителей Бабаюртовского района о том, что в отношении граждан, у которых имеются задолженности по решениям судов и иных специально уполномоченных органов, будут вынесены постановления о временном ограничении должников на выезд за пределы РФ, в преддверии новогодних каникул.

Во избежание вышеуказанного Вы можете произвести уплату по задолженностям в следующих местах с. Бабаюрт: в Россельхозбанке; через платежный терминал, расположенный в административном здании Мирowych судебных участков № 43 и 44, а также через платежный терминал, расположенный в административном здании МФЦ.

Платежный документ, подтверждающий уплату, представить судебным приставам Бабаюртовского РОСП. После чего будет немедленно вынесено постановление о снятии временного ограничения должника на выезд за пределы РФ. Телефон для справок 8(8722) 78-12-81 или 8 928 674 6022.

Начальник отдела - старший судебный пристав Бабаюртовского РОСП

З.М.МАХМУДОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация МО с. Хамаматюрт выставляет на аукцион земельный участок сельхозназначения площадью 124163 +/- 3083,22 м², кадастровый номер 05:01:000058:612. Аукцион состоится 27.01.2020 г. в 10 30 ч в здании СДК с.Хамаматюрт.

Администрация МО с. Хамаматюрт выставляет на аукцион земельный участок сельхозназначения площадью 417894 +/- 5656,41 м², кадастровый номер 05:01:000058:616. Аукцион состоится 27.01.2020 г. в 10 30 ч в здании СДК с.Хамаматюрт.

Администрация МО с. Хамаматюрт выставляет на аукцион земельный участок сельхозназначения площадью 7256 +/- 745,34 м², кадастровый номер 05:01:000058:617. Аукцион состоится 27.01.2020 г. в 10 30 ч в здании СДК с.Хамаматюрт.

Администрация МО с. Хамаматюрт выставляет на аукцион земельный участок сельхозназначения площадью 2950 +/- 475,25 м², кадастровый номер 05:01:000058:618. Аукцион состоится 27.01.2020 г. в 10 30 ч в здании СДК с.Хамаматюрт.

Администрация МО с. Хамаматюрт выставляет на аукцион земельный участок сельхозназначения площадью 3016 +/- 480,53 м², кадастровый номер 05:01:000058:619. Аукцион состоится 27.01.2020 г. в 10 30 ч в здании СДК с.Хамаматюрт.

Утерянный аттестат об образовании Б № 2447199, выданный в 2001 учебном году МКОУ «Туршунайская СОШ», на имя Саадулаева Гаджимурата Магомедовича, **считать недействительным.**

Учредитель:

муниципальное учреждение
муниципальное образование
"Бабаюртовский район" РД
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 51348

И.о.главного редактора Г.К.Аджиёв

Ответсекретарь И.Ю.Аджиёва
Адрес редакции и издателя:
368060, с.Бабаюрт,
ул.Дж.Алиева, 15
тел.редактора 2-15-88
e-mail:bab-vesti@mail.ru

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых сведений.
Позиция редакции может не совпадать точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность предоставленных для публикации материалов.
Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД.
П/И № ФС 05-0007 от 09.10.2008 г.
Вёрстка и дизайн Л.Темирболатовой
Газета набрана, сверстана на компьютерной базе редакции р/г "Бабаюртовские вести".
Отпечатана в ООО "Дом печати"
РД, г.Махачкала, ул.Акушинского, 20 а
Время подписания в печать 18 00 фактическое - 18 10
Тираж 990 Цена свободная
Заказ № _____

01 сообщает

Курение в нетрезвом виде – причина пожара и гибели людей!

Проведенный анализ оперативной обстановки с пожарами на территории Республики Дагестан за 2019 год показал, что преобладающее число пожаров, повлекших гибель и травмирование людей зарегистрировано в жилом секторе. Основными причинами пожаров являются несоблюдение обязательных требований пожарной безопасности, такие как:

- неосторожное обращение с огнем;
- курение в постели (в алкогольном опьянении);
- нарушение правил монтажа и технической эксплуатации электрооборудования (наличие скруток и электропроводов с видимыми нарушениями изоляции, применение неисправных или нестандартных (самодельных) электронагревательных приборов);
- неправильная эксплуатация печи и печного отопления (несоблюдение разделки на месте прохода дымовой трубы через деревянную конструкцию кровли, несвоевременная чистка дымовых труб и других элементов отопительных печей).

Все токоведущие части, распределительные устройства, бытовые электрооборудования, а также предохранительные устройства должны находиться в исправном состоянии.

Дымовые трубы, дымоходы и другие элементы отопительных печей и систем должны очищаться от сажи непосредственно перед началом, а также в течение отопительного сезона не реже:

1) одного раза в три месяца - для отопительных печей;

2) одного раза в два месяца - для печей и очагов непрерывного действия.

Кухонные плиты и другие печи непрерывной (долговременной) топки должны подвергаться очистке не реже одного раза в месяц.

Хотелось бы отдельно остановиться на такой проблеме, как курение в нетрезвом виде, а также злоупотребление алкогольными напитками...

Алкоголь и сигарета не совместимы. Это сочетание приводит к беде, а иногда и к большому горю - гибели людей. Однако часто об этом забывают, не учатся на чужих ошибках, а совершают новые.

Ежегодно на пожарах при неосторожном обращении с огнем, в большинстве случаев при курении в нетрезвом виде гибнут люди. Нет опаснее врага, чем зажженная сигарета в руках пьяного человека, особенно когда он курит в постели перед сном. Такие пожары начинаются по очень простой схеме: выпил, закурил, уснул...

Глеющая сигарета опасна тем, что способна не только воспламенить постельные принадлежности и другие горючие материалы, но и способствует сильному задымлению помещения, вызывая продуктами распада отравление спящего человека, а порой и гибель.

Алкоголь же при пожарах страшен тем, что человек, находящийся в состоянии опьянения спит крепким непробудным сном, и зачастую оказывается заложником горящего здания так и не проснувшись.

Большую работу по предупреждению таких пожаров проводят сотрудники ОНД и ПР № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам районам. Конечно, профилактические мероприятия и рейды дают свои положительные результаты. Однако, пока



каждый из нас не осознает всю серьезность и глубину проблемы, финал будет трагически предсказуем.

Чтобы беда обошла вас и ваших близких стороной, необходимо неукоснительно выполнять следующие требования:

- ни в коем случае не курите в постели, а также вблизи сгораемых веществ и материалов, этого же требуют от ваших гостей;
- не оставляйте в пепельнице непогашенные окурки и спички, не бросайте их в мусорные корзины и места, где возможно воспламенение сгораемых материалов;
- не злоупотребляйте алкогольными напитками.

И помните, огонь не прощает безответственности, халатности и беспечности.

Телефонные номера вызова экстренной помощи:

- пожарная охрана - 101;
- единая служба спасения - 112.

М.Г.СУЛТАНОВ,

инспектор ОНД и ПР № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам старший лейтенант внутренней службы.

«Бабаюртну янгылыкълары» деген район газетни коллективи Эльмурза Тонаевгъа

анасы

гечингенлик булан байлавлу болуп ону уьйаглюсюне, дос-кърдашларына ва ювукъ адамларына теренден къайгъырышагъанын билдире. Аллагъ рагъмат этсин! Юреклеге Аллагъ сабурлугъун салсын!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «БАБАЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2020 ГОДА!

Через почту с доставкой на дом:

3 мес. - **161 руб.;** 6 мес. - **323 руб.;**

Подписка с получением в редакции:

3 мес. - **100 руб.;** 6 мес. - **200 руб.;**

Пенсионерам - **100 руб.;**

Наш индекс: **51348**